

## Precizări metodologice

### 1. Sursa datelor

Datele privind sacrificările lunare totale de animale și păsări sunt obținute prin însumarea datelor provenite din două surse:

- cercetarea statistică lunară pentru unitățile industriale specializate (abatoare), care furnizează date privind producția de carne (numărul de capete sacrificate, greutatea în viu și greutatea în carcasă a acestora), în conformitate cu Regulamentul (CE) nr. 1165/2008 al Parlamentului European și al Consiliului privind statisticile referitoare la efectivele de animale și la carne. Cercetarea statistică este de tip exhaustiv (datele se colectează de la circa 200 de operatori economici) și se adresează tuturor întreprinderilor din întreaga țară care au activitate principală sau secundară „Producția și conservarea cărnii”, clasa 1011 sau „Prelucrarea și conservarea cărnii de pasăre” clasa 1012 conform clasificării CAEN Rev.2.;
- estimările lunare ale sacrificărilor din afara abatoarelor, respectiv numărul de animale și păsări sacrificate și greutatea în viu a acestora realizate de specialiștii direcțiilor agricole județene ale Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale. Pentru obținerea greutății în carcasă a fost folosit un coeficient mediu de la unitățile industriale specializate (abatoare).

Datele provizorii privind anul 2023 sunt obținute din însumarea datelor lunare ale anului respectiv.

Datele pentru anul 2022 sunt obținute din cercetarea statistică „*Efectivele de animale existente la 1 decembrie 2022 și producția animală în anul 2022*”. Obiectivul cercetării statistice constă în obținerea de date statistice necesare pentru asigurarea compatibilității sistemului statistic agricol (în sectorul animal), cu sistemele statistice utilizate în Uniunea Europeană, în conformitate cu Regulamentul (CE) nr. 1165/2008 al Parlamentului European și al Consiliului privind statisticile referitoare la efectivele de animale și la carne.

Cercetarea statistică este exhaustivă pentru toate exploatațile agricole cu personalitate juridică și prin sondaj pentru exploatațile agricole fără personalitate juridică. Eșantionul a fost constituit pe baza Registrului Statistic al Exploatațiilor Agricole și a cuprins cca. 50000 de exploatații agricole, din care cca. 3000 de exploatații agricole cu personalitate juridică.

### 2. Concepte și definiții

#### Termenul de „carcasă”

- a) La bovine, greutatea în carcasă reprezintă greutatea corpului animalului sacrificial, întreg, după îndepărtarea pielii, sângelui și organelor interne, fără cap, uger, coadă, grăsime renală și picioare (separate la nivelul articulațiilor metacarpiene și metatarsiene).
- b) La porcine, greutatea în carcasă reprezintă greutatea corpului animalului sacrificial, întreg sau împărțit în părți egale de-a lungul șirei spinării, după sângerare, fără organe interne, păr, copite, limbă, osânză și diafragmă.
- c) La ovine și caprine, greutatea în carcasă reprezintă greutatea corpului animalului sacrificial, după sângerare și îndepărtarea pielii, fără organe interne, fără cap și picioare (separate la nivelul articulațiilor metacarpiene și metatarsiene). Rinichii și grăsimea renală sunt incluse în carcasă.
- d) La păsări, greutatea în carcasă înseamnă greutatea păsării sacrificate, după sângerare, fără fulgi, puf, organe interne (intestine, ficat, inimă, pipotă), cap, gât și gheare.

**Greutatea medie în carcasă:** reprezintă raportul dintre greutatea în carcasă și numărul de animale sacrificate.